



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

ANUL XXVI Nr. 3914

Vineri 24 mai 1957

4 PAGINI — 20 BANI

Cee NOU

Puternica mișcare grevistă din Italia, la care participă sute de mii de muncitori industriali și agricoli, a luat în cursul zilei de Joi o amploare și mai mare. Criza de guvern din Franța continuă. Președintele Republicii, Coty, a avut noi întrevieri cu diferiți fruntași politici. In alegerile sindicale ce se desfășoară în prezent în marile întreprinderi vest-germane, candidații progresiști, printre care numeroși membri ai partidului comunist (actualmente interzis), au intrunit cel mai mare număr de voturi.

Cit mai multe legume pentru aprovizionarea populației

In ultimii ani, ca urmare a măsurilor întreprinse de către partid și guvern pentru o mai bună aprovizionare a populației, suprafețele cultivate cu legume au fost mult extinse. Și în acest an au fost întreprinse o serie de acțiuni în vederea sporirii producției de legume și cartofi. Consiliul de Miniștri a aprobat un nou sistem de contractare a producției legumicole, sistem care stimulează mai mult pe cultivatorii. Astfel ei primesc imprumuturi pentru procurarea semințelor și materialelor necesare producției, beneficiază de reduceri impozitelor agricole pentru suprafețele contractate. În se fac înlesniri la procurarea de materiale, îngrășăminte chimice, semințe, primele prețuri avantajoase pentru producția livrată pe bază de contract etc. Datorită acestor avantaje, numeroase gospodării colective, cooperative agricole de producție, întovărășiri agricole și mulți țărani muncitori cu gospodării individuale au încheiat contracte pentru a livra legume și cartofi de pe o suprafață de patru ori mai mare decât cea contractată în anul trecut. Organele comitetului de stat și cooperativele vor avea deci puțină să aducă pe piață în mod mai organizat cantități mai mari de legume.

Preocupându-se de aprovizionarea populației, cele sfaturi populare regionale, raionale și orașenești au luat din timp măsuri pentru identificarea terenurilor din apropierea orașelor, potrivite pentru cultura legumelor. Astfel, au fost create baze legumicole în jurul Bucureștiului, Craiovei, Timișoarei. În unele locuri însă nu s-a dat atenția cuvenită acestei importante probleme. În regiunile Bacău, Iași etc. s-a dezvoltat puternic industria, ceea ce a făcut să crească numărul muncitorilor și funcționarilor. Au crescut deci și nevoile de aprovizionare. Comitele executive ale sfaturilor populare din aceste regiuni însă nu s-au preocupat de crearea unor puternice baze legumicole.

Odată cu mărirea suprafețelor cultivate cu legume, problema principală este sporirea cantității a recoltelor, obținerea de pe aceeași suprafață de teren a unor cantități tot mai mari de legume. Aceasta este în interesul fiecărui cultivator și al statului.

Plantatul și semănatul răsădurilor în timp la timp și în condiții agrotehnice superioare ca și lucrările de îngrijire a culturilor sunt de mare importanță pentru obținerea de recolte bogate. Măsurile care s-au luat până în prezent pentru asigurarea unor producții sporite de legume pot da rezultate scontate numai dacă toți cultivatorii vor face aceste lucrări la timp. Plantele și sămânțele în ultima vreme au creat condiții din cele mai bune pentru plantarea în timp a răsădurilor. Prin executarea acestor lucrări la timp și de bună calitate se asigură o prindere bună a rădăcinilor, se realizează culturi încheiate de la care se va obține o producție mare. Dar cu toate că timpul este deosebit de favorabil, în regiuni ca Iași, Ploiești, Baia Mare și altele plantarea răsădurilor a întârziat.

Gospodăriile de stat cultivate suprafețe însemnate cu legume. Plantatul în unele din aceste unități se face cu încredință. Astfel în gospodăriile de stat din regiunea Constanța s-au plantat numai 60 la sută din suprafața, Craiova 61 la sută, Ploiești 70 la sută. Este necesar ca în aceste zile să se termine plantatul răsădurilor pentru obținerea unor recolte timpurii și bogate.

Prășitul, plivitul de buruieni, combaterea dăunătorilor și a bolilor și irigațiile sunt lucrări ce trebuie făcute la timp și de cea mai bună calitate. După ploile căzute în ultima vreme, odată cu creșterea legumelor se dezvoltă puternic și buruienile. În gospodăriile de stat și în gospodăriile colective trebuie mobilizate toate forțele pentru a se face plivitul de buruieni și prășitul în timpul cel mai scurt. Orice amănare în executarea acestor lucrări poate avea ca urmare năpădirea culturilor de buruieni și deci pierderea recoltelor.

Mulți cultivatori au pierdut anul trecut o parte din recolta de legume datorită atacurilor de dăunători și bolilor și boli. Buna aprovizionare a cooperativei cu substanțe insecticide și îndrumarea cultivatorilor pentru a aplica stropirile și celelalte metode de combatere a dăunătorilor la timpul potrivit vor face cu neputință repetarea acestui lucru.

Legumele, mai mult ca oricare alte plante agricole, ca să crească și să se dezvolte au nevoie de cantități mari de apă. Ploile care au căzut în ultima vreme au fost folositoare și pentru aceste plante. Dar o bună parte din legume rodesc tocmai în mijlocul verii când se simte adesea lipsa ploilor și când ele au nevoie de apă. Se știe că

Industria expoziției Industriilor cehoslovace Expозиția industrială cehoslovacă deschisă în pavilionul din Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin” din Capitală cunoaște un mare succes. Ea a fost vizitată până în prezent de peste 260.000 de cetățeni din Capitală și provincie. În cadrul expoziției sînt organizate cu regularitate în colaborare cu A.S.I.T. conferințe cu caracter științific în jur de specialiștii cehoslovaci ai expoziției; se prezintă în aer liber filme artistice, de desen animat, de păpuși și documentare, producții ale studiourilor R. Cehoslovace; au loc recitaluri la diferite instrumente muzicale, expuse, audiții de discuri, vizionări de programe de televiziune etc. (Agerpres)

Uzina fruntașă

Joi după-amiază la uzinele „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin a avut loc festivitatea decernării drapelului de producție al Consiliului de Miniștri pe anul 1956 și înmînarea premiului de 2.000.000 lei constructorilor de tractoare. Au luat parte constructorii de tractoare, precum și numeroși oaspeți: delegații ai uzinelor „Steagul Rosu” și din alte întreprinderi din localitate, reprezentanți ai comitetelor regional și orașenești de partid, ai sfaturilor populare regionale și orașenești, ai comitetului regional U.T.M., ai Ministerului Industriei Grele, ai C.C. al sindicatului muncitorilor din industria grea etc.

Adunarea a fost deschisă de tov. Mihai Rosioru, președintele comitetului de întreprindere. În numele guvernului, al Consiliului Central al Sindicatelor și al conducerii Ministerului Industriei Grele, tov. ing. Popa Gherasim, ministrul Industriei Grele, a felicitat călduros colectivul uzinelor de tractoare pentru contribuția adusă în 1956 la opera de mecanizare a agriculturii, amintind principiile realizării care i-au permis să depășească drapelul de producție de întreprindere fruntaș pe țară. Vorbitoarea a arătat de asemenea că pentru a păstra acest drapel, colectivul uzinelor trebuie să îmbunătățească necontenit procesele tehnologice de fabricație a tractoarelor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

În aplauzele celor prezenți, o delegație a constructorilor de autoturaje din uzinele „Steagul Rosu” — întreprindere care a deținut drapelul de producție al Consiliului de Miniștri pe anul 1955 — a înmînat înalta distincție reprezentanților uzinelor de tractoare. Expri-mînd bucuria constructorilor de tractoare, șeful ofelării Uzinelor de tractoare, Ilie Micu, s-a angajat ca acest sector important al uzinei să livreze la timp secționare prelucrate la timp și de bună calitate, asigurînd astfel desfășurarea ritmică a producției.



Tablou din feeria „Csongor și Tünde” de M. Vörösmarty interpretat de Coroba Andráș, Szamosi Kornelia și Erdős Irma pe scena Teatrului secesiv de stat din Tg. Mureș. (Foto: R. COSTIN)

Ing. Virgil Actarian, directorul general al uzinelor, a arătat că distincția acordată de guvern reprezintă o recunoaștere a meritului întregului colectiv care în anul 1956 a îndeplinit planul la producția marfă în proporție de 114,6 la sută și a re-

la luat parte constructorii de tractoare, precum și numeroși oaspeți: delegații ai uzinelor „Steagul Rosu” și din alte întreprinderi din localitate, reprezentanți ai comitetelor regional și orașenești de partid, ai sfaturilor populare regionale și orașenești, ai comitetului regional U.T.M., ai Ministerului Industriei Grele, ai C.C. al sindicatului muncitorilor din industria grea etc.

Pentru realizările obținute în anul 1956 colectivul uzinelor „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin a primit drapelul de producție al Consiliului de Miniștri și un premiu de 2.000.000 lei. Disprețul de cost cu 7,01 la sută. Și în acest an colectivul uzinelor continuă să înregistreze noi succese. În cîntea zilei de 1 Mai a fost realizat cu 15 zile mai devreme noul tip de tractor UTOS 26. Un important succes îl reprezintă reducerea prețului de cost care în trimestrul I al acestui an a fost cu 21,6 la sută mai mic decît prevederile planului. Au fost realizate economii în valoare de 971.000 lei. În încheiere, vorbitoarea a exprimat

Ingrijirea culturilor să fie făcută la vreme

Timpul ploios din ultima lună a favorizat o bună dezvoltare a culturilor în toate regiunile țării; a favorizat însă și creșterea buruienilor, împiedicînd desfășurarea normală a lucrărilor de îngrijire a culturilor.

Din analiza datelor primite de Ministerul Agriculturii și Silviculturii de la regiuni rezultă că plivitul păioșelor de toamnă s-a executat satisfăcător. Această lucrare este întîrziată însă la păioșele de primăvară, deși au fost livrate la timp secționare prelucrate la timp și de bună calitate, asigurînd astfel desfășurarea ritmică a producției.

Craiova, Hunedoara și Constanța. În general însă prașitul este întîrziat. În regiunile București, Constanța, Pitești, Oradea și Regiunea Autonomă Maghiară, unde culturile sînt mai năpădite de buruieni, este necesar să se ia toate măsurile pentru folosirea din plin a tuturor forțelor și a fiecărei ore bune de lucru. Pentru apărarea culturilor de pe lucile rîurilor și a zonelor inundabile a Dunării împotriva inundațiilor trebuie să se execute lucrări simple de îndiguire și de astupare a privalivelor. De asemenea, se vor lua măsuri de scurgere a apei de pe terenurile mai joase, unde stagnează. O atenție deosebită se va da depășirii atacului de dăunători și aplicării imediate a măsurilor indicate de inginerii și tehnicienii agronomi pentru combaterea lor. În lupta împotriva rășioarelor care rețază porumbul la răsărire, s-a se aplica grăpatul repetat.

Recolta bună care se anunță în acest an se poate asigura prin buna îngrijire a culturilor, prin executarea la vreme a plivitelor și prașitului, precum și a lucrărilor de prevenire și combatere a dăunătorilor. (Agerpres)

LEHLIU (cosp. „Scintei”), — Ogoarele raionului Lehliu promit o recoltă bună. O serie de gospodării colective, întovărășiri agricole, membri ai acestora, precum și producătorii individuali au încheiat contracte cu statul pentru vânzarea de cereale. Gospodăria colectivă „Pămînt destelenit” din satul Săpunari a contractat vânzarea a 30.000 kg. grîu, 30.000 kg. porumb și 9.700 kg. floarea-soarelui. Membrii întovărășirii „I. Mai” din comuna Lupșanu au încheiat prima dată contract pentru 16.600 kg. grîu; ulterior, ei au mai contractat încă 8.700 kg. grîu și 24.200 kg. porumb. Cooperativa din comuna I. C. Frimu a contractat cu producătorii individuali 20.000 kg. grîu și 30.000 kg. porumb. În tot raionul Lehliu însă rezultatele la contractare ale întreprinderii „Recolta” și cooperativele sînt mici față de posibilități, deoarece nu s-au popularizat pe larg avantajele acordate de stat celor care încheie contracte pentru vânzarea de cereale.

— Noi putem să fi contractat pînă acum cel puțin 100.000 kg. de porumb

în momentul de față, 90% din agricultura regiunii Constanța este cooperativizată. Numai cele 327 gospodării colective stăpînesc în momentul de față 59% din suprafața agricolă a regiunii. De la o zi la alta

doctrina Eisenhower PETROL

— Hocus...

DOCTRINA Eisenhower

— Pocus...

DOCTRINA Eisenhower

— Preparatus

Desen de V. VASILIU

Acetia sînt doar primele roade, primii pași pe drumul marilor succese ale agriculturii socialiste, drumul pe care țărănimea dobrogeană — urmînd cuvîntul partidului — a pășit cu încredere. MARIN ROTARU cosp. „Scintei”



Macheta monumentului ostașilor romîni care au luptat pe frontul antifascist. Monumentul — care va fi așezat în piața din fața Academiei militare „I. V. Stalin” — este creația unui colectiv format din sculptorii Marius Butunoiu, T. N. Ioanescu, Zoe Băicoianu, Vasile Barabag și Ion Dămăceanu.

A fi deputat

Intotdeauna mahalalele bucureștene și-au avut figurile lor centrale. Mi-aduc aminte, din copilăria trăită în mahalaua Ianului, că pe vremea aceea „figura centrală” a cartierului era „conu” Georgică, măcelarul din colț, unul din cei mai avuți oameni din cartier și, pe deasupra, „consilier” liberal. Era „figura centrală” nu pentru că mulțimea săracilor din mahală i-ar fi simpatizat sau măcar respectat (nici n-aveau pentru ce, că n-avusese nici o îmbunătățire traiului celor mulți sau înfățișării cartierului), ci pentru că avea bani și putere și tăia și spinzura nestînjenit în mahală.

O măsură a marilor răsturnări pe trecurile în anii noștri și în viața perifericilor Capitalei o dă și faptul că în cartiere au apărut noi „figuri centrale”, oameni ai muncii crescuți de partid care și consacră o bună parte a timpului lor liber muncii obștești, și astfel și-au câștigat prestigiul și autoritatea ca reprezentanți ai vieții obștești în cartier.

Cei care duc greu

Am cunoscut numeroși deputați de sfaturi populare din Capitală. Și, printre ei, nu puțini care și-au pus toată mîna în muncă pentru a-și câștiga în viața obștească și în viața profesională un anumit prestigiu și autoritate ca reprezentanți ai vieții obștești în cartier.

„Mulți străzi au fost pietruite la capătul bulevardului Ghencea. Multe se pietruiesc. Una a fost lăsată, însă, mai la urmă. E strada Girileni. De ce? Acolo locuiesc însuși deputatul circumscripției 298 orașenești, tovarășa Ioana Gănescu; deputata s-a străduit înainte de toate pentru pavarea alor străzi, mai în nevoie.

Dacă te duci duminică dimineața pe strada Girileni, la numărul 50, ai să înțelegi intotdeauna grupuri de cetățeni care intră și ies pe poartă. Sînt orele de audiență ale deputatei. De altfel, în paranteză fie spus, numeroși sînt deputații orașenești și raionali din Capitală care au în felurile

„...Pe tovarășul Marvanovic îl cunosc majoritatea cetățenilor din așa-numita „luncă a Văcăreștilor” — un cartier de grădini dintr-o pitorescă margine a Bucureștilor. Locuiesc nu departe de aici, în Mărtisor. Dar oamenii îl știu nu numai ca vecin de cartier, ci mai ales ca suflet al cartierului. „Omul pe care îl simțim aproape”, cum spun ei de cite ori au prilejul. E deputat al circumscripției electorale 230 în Sfatul popular al Capitalei. A fost ales deputat neinterupt — înții raional, apoi orașeneș — din 1950 pînă azi. Și nu e sufletul cartierului pentru că e deputat, ci a fost ales deputat tocmai pentru că e sufletul cartierului.

De meserie, tovarășul Marvanovic e electrician. Poate asta ar explica în

VICTOR BIRLĂDEANU (Continuare în pag. 3-a, col. 1-5)

Pe marginea EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE

SPRE LIBERTATE SAU SPRE GROAPA? Înainte cu cîteva zile de a fi debarcat, Dile Guy Mollet a acordat un interviu în care, vorbind despre poziția Franței față de populațiile din Africa, a arătat că obiectivul ei a fost „să conducă aceste popoare spre libertatea de a se administra ele însele”.

Algerienii nici nu-și dau seama cînd sînt duși spre gropile comune, că de fapt guvernul dl-ului Mollet a condus spre libertatea de a se administra singuri. Pe lumea cealaltă.

DE PRISOS Personalul Comisariatului energiei atomice din S.U.A. a întocmit un tabel rezumînd rezultatele unui referendum indirect. La întrebarea dacă experiențele atomice reprezintă un pericol pentru sănătatea publică, un mare număr de savanți atomiști au răspuns afirmativ. D-nii Dulles, Adenauer,

Duncan Sandys etc. au răspuns negativ. Era nevoie să mai fie întrebați? SE PLĂTEȘTE De o vreme — mai cu seamă de cînd s-a apropiat campania electorală — între guvernul și de la Bonn au loc dispute serioase pe chestiunea cheltuielilor pentru trupele americane staționate pe teritoriul Germaniei occidentale.

Adenauer a cerut personal lui Eisenhower să aprobe reducerea la jumătate a contribuției de 650.000.000 mărci germane. Răspunsul nu a fost favorabil.

Germanii trebuie să plătească pe americani care le ocupă țara.

VORBA DULCE MULT (PROFIT) ADUCE Revista „Time” scrie că ultimul raport al guvernului S.U.A. cu privire la o nouă creștere a costului vieții a făcut să se ridice părul micușii multor cetățeni americani. Aceasta a 7-a creștere consecutivă în ultimele

luni a prețurilor de consum a dus la o scădere a valorii dolarului. Se caută cauzele. Se aud învinuiri reciproc: John S. Bugas, vicepreședintele companiei Ford Motors, reprozează sindicatelor că ele dau cu ușurință curs presiunilor muncitorilor, cerînd prea des mărirea de salarii, uî-tînd că aceasta poate duce „nu numai la slăbirea securității Individuale (?), ci și la subminarea structurii noastre sociale” (ferească Dumnezeu).

Sindicatul din anturajul marilor patroni reprozează corporațiilor că fixează în mod prea arbitrar prețurile.

Dar un factor incertant, constată „Time”, este că în această dispută atît patronii cît și sindicatul își apără cu zel pozițiile în fața publicului devenit prea critic și din aceasta ar putea rezulta o nouă prudență de pe urma căreia ar proliferă la o nouă creștere a costului vieții a făcut să se ridice părul micușii multor cetățeni americani. Cite nu se pot face cu prudență și vorbă dulce! Chiar și o nouă urcare de prețuri.

VIATA DE PARTID

Educarea tineretului din școlile medii

Creșterea continuă a nivelului cultural al poporului nostru, educarea patriotică și cetățenească a elevilor din școlile medii și profesionale pune în fața organelor și organizațiilor de partid sarcini deosebit de importante.

Încă de la începutul anului școlar, Comitetul regional de partid Suceava a început să se ocupe îndeaproape de activitatea organizațiilor de partid și a organizațiilor U.T.M. din școli, precum și de metodele pedagogice folosite de cadrele didactice din școlile medii în educarea culturală, științifică și cetățenească a elevilor.

NICOLAE MUNTEANU secretar al Comitetului regional de partid Suceava

În școlile la lecțiile predate de alți membri ai cercului în cadrul orelor de curs se face un schimb de experiență cu privire la felul cum pot fi legate noțiunile teoretice — dezbătute în cercul de studiu — de activitatea practică. Preocuparea pentru largirea orizontului ideologic al corpului didactic a influențat în bine și metodele de predare, a ajutat la obținerea unor rezultate mai bune la învățură ale elevilor, ceea ce a contribuit ca școala să se situeze în rîndul școlilor fruntașe din regiune.

Generalizarea experienței înaintate în organizarea studiului politico-ideologic al cadrelor didactice se află în atenția multor comitete raionale și orașenești de partid. Trebuie subliniat de asemenea că, în ultimul an, secretarii și membrii birourilor comitetului regional de partid au participat cu regularitate la lucrările consfătuirilor raionale ale cadrelor didactice, au făcut expuneri în fața lor pe diferite teme politice interne și internaționale, ideologice, economice.

Organizațiile de partid din școli se ocupă mai mult ca înainte de procesul de învățămînt, dezbăt în adunări probleme legate de educarea elevilor. Organizația de bază de la școala medie din Rădăuți, de pildă, a dezbătut în una din adunările sale cum se desfășoară munca educativă în școală. Altfel, dată organizația de bază a analizat nivelul de predare a matematicii.

Metode atractive pentru educarea elevilor

O atenție sporită acordă organizațiile de partid activității organizațiilor U.T.M.; acestea au început să desfășoare o activitate mai atractivă și instructivă.

Sub conducerea organizațiilor de partid, în unele școli s-au creat posibilități elevilor să-și petreacă timpul liber într-un mod cât mai plăcut, interesant, educativ. În cele mai multe școli din regiunea noastră au fost organizate cercuri literare și științifice, concursuri literare și de desen artistic, vizite în întreprinderi și în unități ale sectorului socialist din agricultură, excursii la locuri istorice etc. De un real succes se bucură în rîndul elevilor concursurile „cel mai bun matematician”, „drumeții veseli”, „ce știm noi despre atomi”, „ce știm despre Ștefan cel Mare” sau „ce știm despre tineretul sovietic”. Toate aceste forme de activitate extracurriculară interesează tineretul din școală, îl fac să se pregătească temeinic, să studieze. Trebuie subliniat aici că și părinții elevilor sint atrași la buna organizare a timpului liber al elevilor. În același timp adunările organizațiilor U.T.M. au devenit mai plăcute, mai interesante. Acum organizațiile U.T.M. din școli sprijină mai mult munca profesorilor, iau poziție față de elementele nedisciplinate, imprimă o atitudine respectuoasă față de vîrstnicii, acordă o atenție mai mare grijii față de avutul obțeles.

Hotărîrea comitetului regional de partid și planul de măsuri prevădau printre altele îmbunătățirea activității dirigintilor, a cercurilor pedagogice. Deosebit de important a fost faptul că în această hotărîre se indica luarea unor măsuri în ceea ce privește întărirea legăturilor dintre corpul didactic și familiile elevilor.

— Clasa a VI-a C de la școala medie din Cimpulung Moldovenesc ne dădea mult de gîndit — a spus în cadrul unei consfături tov. Nicolae Grigoriu, directorul adjunct al școlii. Mulți elevi erau nedisciplinați, lugeau de la ore și hoinăreau pe străzi, nu învățau și de aceea luau note proaste, nu ascultau pe profesori; unii chiar apucaseră deprinderi urite: luarnu, mîntuie. Atunci am apelat la a-măruși părinților. Am organizat vizite în grup acasă la părinții elevilor care făceau clasa de ris, dirigințele clasei și ceilalți profesori au început să discute cu părinții și rudele elevilor. Toate forțele școlii, unite cu acelea ale părinților, au fost îndreptate spre îmbunătățirea activității clasei a VI-a C astfel că în 5-6 luni am reușit să înălțăm calificativul de cea mai rea clasă pe școală.

Marele aliat al școlii: părinții

Acest exemplu — care nu e singurul în regiunea noastră — dovedește încă odată cât de important este ca și părinții să participe alături de școală, la educarea copiilor lor.

O puternică influență asupra muncii educative din școli a avut — în afară de consfătuirile cu părinții organizate de școli — organizarea de către comitetele raionale și orașenești de partid a unor consfătuiri cu membrii de partid, părinți ai elevilor din școlile medii tehnice. În aceste consfătuiri s-a discutat despre faptul că membrii de partid au datorită să fie un exemplu în felul cum își educă copiii, despre modul în care membrii de partid pot să ajute cadrele didactice în educarea cetățenească și patriotică a elevilor. În același timp li s-a cerut să facă propuneri pentru îmbunătățirea muncii în școli. Putem sublinia cu certitudine că dacă azi școala medie nr. 1 „Ștefan cel Mare” din orașul Suceava a făcut progrese intrînd în rîndul școlilor fruntașe, aceasta se datorează în mare parte consfătuirilor cu membrii de partid, părinți ai elevilor.

Comitetul regional de partid Suceava a acordat atenție și înfăptuirii unor prime măsuri pe calea introducerii învățămîntului politehnic în școlile de cultură generală. Astfel, în afară de faptul că anul acesta 3 școli: școala medie nr. 1 Suceava, școala medie nr. 1 Botoșani și școala medie Cimpulung au fost înzestrate din fond centralizat cu ateliere de țimpiarie și lăcătușerie, pe plan local cu ajutorul întreprinderilor și organizațiilor economice s-au amenajat ateliere de țimpiarie sau de lăcătușerie și pe lângă școala medie nr. 1 Fălceni, școala medie nr. 1 Rădăuți, școala medie Vatra Dornei etc. Acolo unde încă nu s-a reușit să se amenajeze în școli astfel de ateliere, s-a organizat munca practică a elevilor în atelierele unor întreprinderi care patronază școala respectivă.

Am căutat, pe cit posibil, să scoatem în evidență unele rezultate obținute în îmbunătățirea procesului instructiv-educativ în școli, să arătăm cum a muncit Comitetul regional de partid Suceava în această direcție. Ne dăm seama de faptul că încă avem destulă experiență, că mai sînt încă multe lipsuri, că mai avem multe de făcut. Este de datorită noastră, a membrilor comitetului regional de partid, să dezvoltăm și să îmbunătățim continuu munca organizațiilor de partid și a organizațiilor U.T.M. din școli astfel ca împreună cu cadrele didactice și părinții elevilor să facem ca fiecare școală să eude și să crească tinerii cu lă, devotați regimului nostru de democrație populară, harnici și pricepuți constructori ai socialismului.

100 de cooperative de credit și economie

În regiunea Craiova s-au constituit 100 cooperative de credit și economie care cuprind 32.000 membri. Numai în primele patru luni ale acestui an s-au înscris 10.330 țărani muncitori.

Cele 100 cooperative au primit pînă acum în contul paștilor sociale subscrise — ca fonduri proprii — peste 3.000.000 lei. Din fondurile proprii cit și din creditele primite de la stat, cooperativele au acordat împrumuturi în valoare de 12.138.000 lei unui număr de 7.789 membri cooperatori, marea majoritate fiind date pentru cumpărarea de vite și unelte.

La sfîrșit de an școlar

La școala profesională metalurgică Cugir, raionul Orăștie, se face pregătirea de sfîrșit de an școlar. Organizarea de grupe de elevi pentru discuțarea problemelor neînțelese bine la orele de predare, organizarea, de către profesori, de consultații și meditații pentru elevii mai slab pregătiți, li ajuta pe cursanții să-și însușească cit mai bine materiile predate.

O atenție deosebită se acordă și practicii elevilor în atelierele productive ale uzinei metalurgice din localitate. Elevii sint repartizați pe lină ce mai bun muncitori și maiștri. Elevii anului III pregătesc probele practice de sfîrșit de an.

ION FAȚAN
corresp. voluntar

Daruri pentru cei mici

BAIA MARE (corresp. „Științei”). — În orașul și raionul Satu Mare, femelele pregătesc cu dragoste daruri și diferite surprize pentru cei mici, în întîmpinarea Zilei internaționale a copilului. Femeile din Halmeu și Arduș au confecționat sute de pijamale, cearșafuri, fețe de pernă, pentru saloanele de copii ale spitalelor din aceste comune.

În toate comunele din raion, precum și în orașul Satu Mare vor fi organizate expoziții cu lucruri de mină făcute de copii. În Satu Mare se va deschide un mare bazar de jucării, haine, tricotate și alte articole pentru copii.



Din cotloanele îndepărtate ale munților, trenuri întregi vin să poasească aici, la fabrica de cherestea U.L.L.-Agăș, dinspre izvoarele Troiului, lăstindu-și povara grea și prețioasă de bușteni. Șapte gatare și prefețe zărnice în scînduri, frăverse etc. Colectivul harnic al acestei întreprinderi a reușit să dea peste plan, în primul trimestru, 1.245 m.c. cherestea, 1.350 m.c. lemn de mină...

Din versurile lui G. Bacovia

Serenada muncitorului



Eu sint un monștru pentru voi
Urzînd un dor de vremuri noi
Și-n lumea voastră-abia încapez.
Dar am să dau curînd la cap.

O, dormi adînc mereu așa
În vise dulci, hidos burghuez,
Ofînd, palate de-ți lucrez,
Eu știu și bine-a dărfima.

În noaptea asta, lată suună
O serenadă din topor,
Amanților pierduți sub lună,
Poelți cu putredul amor.

O, dormi în noaptea înfîntă
Borghuez cu aer triumfal,
Dar preistoric animal
În rațiunea aurită.

Sub luna blondă nu se plînge,
Ci răzburările se curmă,
Mărtirilor scăldați în sînge,
Cînt serenada cea din urmă.

O, dormi... dar voi urca spre soare
În sbor sublim de-aeroplan...
Cu vise dulci, burghuez tiran:
E aurora-ngrozitoare...

(1906)

Spre primăvară

Din streșini picurăm...
Și-un zvon de vremuri mari —
Să mai surid numai o clipă,
— Sculați ai muncii proletari!

Din zările ce se deschid
Se duc neînțeleși ghețari —
Sub cer cu cîntec și flori,
— Sculați ai muncii proletari!

(1943)

PE CALEA UNDELOR...

— „Aici Y03.KAA... aici Y03. KAA...” — Cu acest semnal își începe activitatea, în fiecare după-amiază, stația de emisie a radio-clubului organizației pe Capitală a Asociației Voluntare pentru Sprijinirea Apărării Patriei. Din inima orașului, — radio-clubul se află în localul Casei de Cultură a Sindicatelor de pe bd. 6 Martie — porneș în eter zeci și zeci de apeluri prin care membrii cercului de radio-amatori ai radio-clubului stabileșc legături prietenești cu radio-amatori din alte părți ale lumii.

O simplă cercetare a corespondenței care sosește zilnic pe adresa radio-clubului arată că aproape nu există țări și continente pe glob cu care radio-amatorii de aici să nu aibă legături pe calea undelor. Cărți postale viu colorate — radio-amatorii își trimit asemenea corespondențe după stabilirea fiecărei legături — aduc saluturi prietenești din U.R.S.S. și țările de democrație populară, din Anglia și America, din țările nordice sau din Italia, din Africa și din multe alte părți ale globului.

În afară de secția de unde scurte și ultra-scurte, în cadrul căreia se fac emisi și diferite experimentări în domeniul undelor ultra-scurte, mai funcționează o secție de învățămînt. Aici vreo 60 de elevi tineri — muncitori și funcționari, ucenici și elevi — participă la cursuri de teorie, grafie, radio-tehnică, radio-construcții, care le dau o pregătire teoretică. Elevii urmează apoi secția de construcții, în care se obșnuiesc să aplice practic noțiunile teoretice însușite, capătă o serie de deprinderi practice folositoare în aceste domenii. După absolvirea cursurilor, elevii intră în rîndul membrilor radio-clubului.

Colectivul radio-clubului din Capitală este unul dintre cele 6 radio-cluburi A.V.S.A.P. din țară, aflate în afară de Capitală, la Craiova, Timișoara, Baia Mare, Constanța și Iași. Clubul bucurîndu-se de rezultate bune în activitatea sa...

„CERCETARI FILOZOFICE”

Nr. 2/1957

În numărul 2/1957 al revistei „Cercetări filozofice” sînt publicate articolele: „Dialectica în Caiete filozofice de V. I. Lenin” de Radu Stoichici; „Problema fetišismului și a reflecției în teoria marxistă a valorii” de Cl. Dan; „Cu privire la dinamica luptei de clasă în perioada de trecere de la capitalism la socialism” de Gh. Chepes; „Dialectica platonice și dialectica hegeliană” de T. Papadopol; „Din conținutul în jurul crizei literare a lui C. Dobrogeanu-Gherea” de Horia Bratu.

La rubrica „Discuții” sub titlul „Problemele democrației populare în R.P.R.”, sînt publicate articolele: „Putere politică și regim democrat-popular în țara noastră” de O. Hoffman și „În legătură cu funcțiile statutului nostru” de Al. Popescu.

Revista mai conține rubricile: „Critică și bibliografie”, „Mășcare filozofică de peste hotare”, „Viața științifică” și „Note”.

O nouă construcție culturală

CRAIOVA (corresp. „Științei”). — De curînd s-au terminat lucrările de finalizare a noii clădire a casei raionale de cultură din Vinju Mare a cărei construcție a fost îngurată de la 1 Mai în prezența a peste o mie de țărani muncitori veniți din comunele raionului.

Noua casă de cultură dispune de o sală cu 500 locuri, de săli speciale pentru bibliotecă și club, de cabină pentru proiecții cinematografice etc. Construcția a fost ridicată din fondurile acordate de statul popular regional și din contribuția dată de cetățenii prin autoimpuneri și prin cele peste 4.000 ore de muncă voluntară prestate.

Unele probleme în legătură cu prelucrarea țiteiului în rafinării

Industria noastră petroliferă a cunoscut un puternic avînt în anul regimului democrat-popular. Paralel cu intensificarea forajului, care a permis punerea în valoare a noi și noi zăcăminte petrolifere și îmbunătățirea procedeelor de extracție, un progres vădit s-a înregistrat și în sectorul de prelucrare — multă vreme rămas în urmă din cauza distrugerilor provocate în timpul celui de-al doilea război mondial.

Cu sprijinul Uniunii Sovietice au fost reparate în funcțiune multe instalații și au fost construite altele noi, de o înaltă concepție tehnică inspirată din experiența sovietică în domeniul construcției de rafinării. Am primit nu numai documentația, utillaje și aparatură necesare, ci și un sprijin tehnic dat de cei mai buni specialiști care au lucrat alături de muncitorii tehnicienii și inginerii romîni la realizarea construcțiilor de noi instalații. La sfîrșitul primului plan cincinal capacitatea de prelucrare a instalațiilor nu numai că a atins nivelul antebelic, dar a fost cu 66% mai mare decît în anul 1938 și de 2 ori mai mare decît în anul 1948.

Industria noastră petroliferă a cunoscut un puternic avînt în anul regimului democrat-popular. Paralel cu intensificarea forajului, care a permis punerea în valoare a noi și noi zăcăminte petrolifere și îmbunătățirea procedeelor de extracție, un progres vădit s-a înregistrat și în sectorul de prelucrare — multă vreme rămas în urmă din cauza distrugerilor provocate în timpul celui de-al doilea război mondial.

Cu sprijinul Uniunii Sovietice au fost reparate în funcțiune multe instalații și au fost construite altele noi, de o înaltă concepție tehnică inspirată din experiența sovietică în domeniul construcției de rafinării. Am primit nu numai documentația, utillaje și aparatură necesare, ci și un sprijin tehnic dat de cei mai buni specialiști care au lucrat alături de muncitorii tehnicienii și inginerii romîni la realizarea construcțiilor de noi instalații. La sfîrșitul primului plan cincinal capacitatea de prelucrare a instalațiilor nu numai că a atins nivelul antebelic, dar a fost cu 66% mai mare decît în anul 1938 și de 2 ori mai mare decît în anul 1948.

Anul trecut au fost puse în funcțiune instalații noi de distilație primară și cracări termice la rafinăriile din Moldova, acestea lucrînd înăl din primele zile în regim tehnologic normal; s-a pus parțial în funcțiune o instalație de uleiuri superioare, care va da posibilitatea ca începînd din acest an volumul acestor produse să crească de 4 ori; s-a pus la punct procedeul de fabricare a benzinei normale — produs necesar industriei chimice și laboratoarelor de cercetări. Recent a intrat în producție o nouă instalație modernă de cracare termică la rafinării Borzești.

Una din principalele deficiențe în prelucrarea țiteiului se datorează faptului că schelele petrolifere și întreprinderile care sînt în funcțiune au fost proiectate și realizate în condiții tehnologice normale, în loc să se proiecteze și să se realizeze în condiții tehnologice avansate, care să permită prelucrarea țiteiului în condiții tehnologice normale.

Una din principalele deficiențe în prelucrarea țiteiului se datorează faptului că schelele petrolifere și întreprinderile care sînt în funcțiune au fost proiectate și realizate în condiții tehnologice normale, în loc să se proiecteze și să se realizeze în condiții tehnologice avansate, care să permită prelucrarea țiteiului în condiții tehnologice normale.

Una din principalele deficiențe în prelucrarea țiteiului se datorează faptului că schelele petrolifere și întreprinderile care sînt în funcțiune au fost proiectate și realizate în condiții tehnologice normale, în loc să se proiecteze și să se realizeze în condiții tehnologice avansate, care să permită prelucrarea țiteiului în condiții tehnologice normale.

Un aspect negativ în activitatea rafinării noastre, care duce la pierderi serioase în procesul de producție și influențează asupra calității produselor, îl constituie nerespectarea întocmai a regimului tehnologic de lucru.

Deși în toate rafinăriile se întocmesc fișe tehnologice pentru fiecare instalație, totuși nu se poate spune că se respectă întocmai regimul stabilit. La unele rafinării nu se asigură todeauna prelucrarea țiteiului în limitele prevăzute de fișa tehnologică, deoarece sînt afectate insuficient atenție curățării schimbătoarelor de căldură.

La nerespectarea regimului tehnologic contribuie și faptul că injecționarea n-au fost puse la punct pentru a se asigura o combustie satisfăcătoare fiecărei fel de captor. Se simte nevoia ca tehnologii din rafinării să adapteze aceste injectoare la condițiile arderei și condițiile captorilor, pentru a se respecta regimul tehnologic optim și reduce la minimum consumul de combustibil.

Insași urmărirea regimului tehnologic nu este multumitoare; lipsa unor aparate de măsură și control, dar mai ales insuficienta preocupare pentru întreținerea celor existente, duc la erori de înregistrare și deci la o nesatisfăcătoare urmărire a regimului de operare. Alți Direcția generală a prelucrării (director dr. chimist Drăgan Alexandru, director tehnic ing. Gremăzescu), cit și conducerea întreprinderilor de prelucrare trebuie să acorde toată atenția întreținerii aparatelor și să ridice nivelul personalului de specialitate însărcinat cu întreținerea și repararea acestuia.

Possibilități mari pentru reducerea pierderilor de prelucrare există în planificarea și organizarea reparării instalațiilor. Cit de mari sînt aceste rezerve se poate vedea din faptul că opririle însumate din orice fel de cauze totalizează anual circa 10% din capacitatea de prelucrare a instalațiilor de distilație și 20-24% din cea a instalațiilor de cracare termică.

Datorită lipsurilor în planificarea și organizarea reparării de instalații, opririle pentru reparări reprezintă 8% din timpul total de lucru al instalațiilor de distilație și 22% pentru cele de cracare termică. Lichidarea acestor lipsuri este posibilă dacă se studiază temeinic de către cadrele tehnico-ingineresti din rafinării, direcția generală și ministerele problemele întregii activități începînd cu îmbunătățirea proceselor tehnologice și terminînd cu cele de planificare și organizare a reparatiilor.

Analiza opririlor de instalații pentru toate felurile de reparări scoate la iveală o serie de lipsuri în planificarea și efectuarea lor, acestea constituînd de fapt o cauză principală a opririlor îndelungate în cursul unui an. Este suficient de arătat — pentru a ne da seama cit de mari ar putea fi pierderile din cauza prelungirii opririlor pentru reparări — că la rafinării nr. 7 Ploiești prelungirea timpului de reparări cu o singură zi înseamnă pierdere a 1.000 tone benzina, 500 tone petrol, 270 tone motorină și 1.300 tone păcură nesupușă cracării.

Pentru a reduce oprirea îndelungată a instalațiilor principale de prelucrare din cauza reparatiilor este necesar să se ia o serie de măsuri în legătură cu îmbunătățirea organizației reparatiilor și elaborarea unui regulament adaptat tipurilor concrete de instalații de prelucrare. Factorul principal care condiționează durata opririi instalațiilor pentru reparări este numărul de schimburi care participă la lucrări. Aici trebuie analizată de către Direcția generală a prelucrării folosirea reparării a brigăzilor tehnologice la schimb.

Nu mai puțin dăunătoare este practica depășirii termenilor planificați de oprire a instalațiilor pentru reparări sub pretextul realizării planului de prelucrare. De regulă opririle pentru reparări se încep cu discuții aprice între rafinării și direcția generală sau ministere cu privire la termenii planificați, dar realitatea este că aceste depășiri fac să se supra-solicite instalațiile, în dauna producției și a calității produselor. Astfel, la o singură instalație de cracare termică de la rafinării nr. 1, depășind-se rezerva cu 20 zile repornirea instalației în regim normal s-a făcut cu o întârziere ce a însemnat nesupunerea la cracare a 13.000 tone păcură.

Durata mare a opririi instalațiilor pentru reparări și uneori depășirea rezervei se datorează în mare măsură lipsei pieselor de rezervă și aprovizionării nesatisfăcătoare a rafinării cu materialele necesare reparatiilor. Rafinăriile sînt lipsite uneori de piesele de rezervă și sînt nevoite să se ocupe singure de procurarea lor, fie folosind atelierele proprii de reparatie, fie lăcînd comenzi la cele mai apropiate uzine metalurgice. În primul caz un număr important de muncitori se ocupă de executarea pieselor de rezervă în atelierele rafinării, ceea ce duce la scăderea indicilor de productivitate a muncii și la reducerea posibilităților de accelerare a reparatiilor. Unele constructoare de mașini — în special uzina „1 Mai” Ploiești — care primesc comenzi pentru piesele de rezervă necesare rafinării, nu respectă de obicei termenele de livrare.

cent cit se poate de mic de impurități, să manifeste mult simț de răspundere în conducerea procesului tehnologic al instalațiilor, să execute reparări și rezerve de bună calitate. Ele sînt chemate să explice muncitorilor că lupta pentru reducerea pierderilor este strîns legată de mărirea producției rafinării noastre, de micșorarea prețului de cost și deci de îmbunătățirea continuă a condițiilor lor de trai.

O deosebită grijă trebuie acordată de către organizațiile de partid și de către toți muncitorii, tehnicienii și inginerii din schelele țiteiului pentru a livra rafinării numai țitei de bună calitate, cu un procent cit se poate de mic de impurități și cu salinitate mică.

Nu mai prin eforturile colective ale sonderilor la forajul sonderilor și din schelele de extracție a țiteiului, alături de ale petrolistilor din rafinării se poate obține o dezvoltare și mai mare a industriei petrolifere — una din ramurile de bază ale industriei grele din țara noastră.

Multă atenție trebuie dată de către organizațiile de partid și de către toți muncitorii, tehnicienii și inginerii din rafinării țiteiului cum se expediază produsele către unitățile industriale și agricole. Nu trebuie să se mai repete lipsurile care au existat în cursul anului trecut, cînd din unele rafinării (nr. 1, 3 și 8) au fost expeditate la S.M.F.T.-uri și la unele baze de desfacere mii de tone de produse care nu corespundeau prevederilor caietului de sarcini în ceea ce privește distilarea, culoarea, congelarea, vîscozitatea etc.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii petrolifere au dovedit în nenumărate rînduri că pot realiza lucruri mărețe. Ei își pot pune cu cinste la îndeplinire angajamentul luat de a valorifica cit mai bine fiecare tonă de țitei, fără pierderi mari de prelucrare și manipulare, traducînd astfel în viață sarcinile ce le revin din Directivele celui de al-II-lea Congres al partidului și din hotărîrile plene din decembrie 1956, de a da patriei cit mai multe produse, mai ieftine și de calitate superioară.

Ing. NICOLAE TOADER

Decada culturii R.S.F.S.R.

O reîntâlnire plăcută

Vizita unui ansamblu sovietic a însemnat întotdeauna un eveniment artistic...

CORUL POPULAR DIN OMSK

Nu ne aflăm în fața unui ansamblu profesionist ci o îndelungată tradiție...

rut destul de complex și variat. Lirismul cîntecelor siberiene, de o mare bogăție și expresivitate...

Dacă în cîntecele pline de vervă ritmică, adeseori întinsele cîntecuri tipice populare...

Formația dispune și de un grup de dansatori. Jocul popular stă la baza evoluțiilor coreografice...

Seminarul internațional asupra educației adulților în Europa

SINAIA (Agerpres). — Joi dimineața lucrările Seminarului internațional asupra educației adulților în Europa...

După-amiază, dl. Alfonso Crespo a publicat activitatea Organizației internaționale a muncii...

La cererea unor participanți de peste hotare care și-au exprimat dorința de a se informa...

SPECTACOLELE DE AZI

CONCERT FESTIV ÎN CADRUL DECADEI CULTURII R.S.F.S.R. — (orele 20) sala Ateneului R.P. — Romînie...

Oaspeții iugoslavi s-au întors în Capitală

Scuștoria prin țară a delegației Scapșoriei Populare Federative a R.P.F. Iugoslavia...

Delegația a vizitat Casa de Cultură și muzeul „Castelul Peleş” în scop de renovare și restaurare...

Lucrările Adunării Naționale bisericești și ale Colegiului electoral bisericesc

S-au desfășurat la Palatul Patriarhiei Bisericii Ortodoxe Romine din București lucrările Colegiului electoral bisericesc...

În aceeași zi membrii Adunării Naționale bisericești a Bisericii Ortodoxe Romine au hotărât în unanimitate...

Lucrările Adunării Naționale bisericești s-au încheiat la orele 19 după ce au fost rezolvate problemele curente...

După aceea oaspeții s-au îndreptat spre Cota 1400. În cursul după-amiezii, a vizitat școlăria iugoslavă...

În orașul Ploiești, a vizitat parlamentul iugoslav și delegația rașinărilor nr. 1, unde directorul întreprinderii...

Seara, oaspeții iugoslavi s-au întors în Capitală, unde au asistat la spectacolul cu baletul „Călin” prezentat pe scena Teatrului de Operă și Balet...

În aceeași zi membrii Adunării Naționale bisericești a Bisericii Ortodoxe Romine au hotărât în unanimitate...

Lucrările Adunării Naționale bisericești s-au încheiat la orele 19 după ce au fost rezolvate problemele curente...

Conferința profesională internațională a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit

Joi au continuat lucrările Conferinței profesionale internaționale a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit...

La sedința de dimineață a fost prezidată de Siao Hun-ci, vicepreședintele al Federației feroviarelor din China...

A. Dulour, secretar general al Sindicatului general al personalului societății „Air France”, a prezentat raportul intitulat: „Evoluția situației transporturilor aeriene și consecințele pentru muncitorii din diversele categorii interesate”...

În continuare, Siao Hun-ci a dat citire textului unei telegramme de salut primite din partea Sindicatului docherilor din Madras...

Seara, oaspeții iugoslavi s-au întors în Capitală, unde au asistat la spectacolul cu baletul „Călin” prezentat pe scena Teatrului de Operă și Balet...

În aceeași zi membrii Adunării Naționale bisericești a Bisericii Ortodoxe Romine au hotărât în unanimitate...

Lucrările Adunării Naționale bisericești s-au încheiat la orele 19 după ce au fost rezolvate problemele curente...

să ajute muncitorii, fără distincție de apartenență sindicală. F.S.M. a dat solidarității muncitorilor internaționali un conținut mai activ și dimensiuni noi...

Tocmai de aceea monopolistii caută pe toate căile să distrugă F.S.M. Cînd reacțiunea internațională vrea să lovească în F.S.M. — a spus vorbitorul — ea nu reușește să-l reducă la nimic în rîndul maselor muncitoare din lume. Dimpotrivă, prestigiul său crește și mai mult.

F.S.M. se pronunță cu hotărîre pentru unitatea rîndurilor muncitorilor internaționali, împotriva manevrelor scizioniste ale unor din conducătorii C.I.S.L., în rîndul cărora se numără și unii din conducătorii I.T.F.-ului (Federația internațională a transporturilor — afiliată la C.I.S.L.)...

În afluțele la C.I.S.L., în prezenta, Louis Saillant a oferit Uniunii Internaționale a Sindicatelor Muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit un steag.

Sedința de după-amiază a fost prezidată de Sandro Stimili, secretarul Sindicatului feroviarelor din Italia, D. Kleinsma, președintele Sindicatului muncitorilor din transporturi și porturi din Olanda, a prezentat coraportul intitulat: „Dezvoltarea instalațiilor tehnice în porturi și urmările pentru muncitorii din pescuit”...

În timpul conferinței, Siao Hun-ci a prezentat raportul comisiei de control. După aceea a fost aprobat în unanimitate gestuinea financiară a Comitetului administrativ și a secretariatului U.I.S.

Hotărîre conferinței continuă. (Agerpres)

Vizitele delegației de cultură din R. S. F. S. R.

Joi, delegația oamenilor de cultură din R.S.F.S.R. Rusă, care participă la Decada culturii R.S.F.S.R., a sosit la Cluj. Pe aeroport, oaspeții au fost întâmpinați de reprezentanți ai organelor locale...

În cursul după-amiezii, E. I. Afanasenko și prof. R. V. Merlijn, rectorul Universității „Cernișevski” din Saratov, au vizitat Universitatea „Victor Babeș”, scriitorul V. A. Zarkutin s-a întâlnit la Palatul culturii cu scriitorii clujeni...

Prof. Gh. Neamtu, vicepreședintele al sfatului popular regional, a adresat oaspeților un calduros salut. A răspuns E. I. Afanasenko, ministrul Învățămîntului R.S.F.S.R., conducătorul delegației.

În cursul dimineții membrii delegației oamenilor de cultură din R.S.F.S.R. au vizitat monumente istorice din oraș, grădina botanică, librăria „Carretera” și alte. Membrii delegației au depus flori la monumentul eroilor sovietici din Piața Malinovicilor.

Corul popular rus din Omsk la Ploiești

„PLOEȘTI (coresp. „Scintei”). — Ieri seară, în sala de spectacole a rașinăriei nr. 1, corul popular rus din Omsk a dat un spectacol în fața oamenilor muncii din Ploiești.

Interes cîntecul „Bucureștii ne-a împrietenit” de compozitoarea Elena Vladimirovna Kuldrutina și cîntecul românesc „Hraia Muldrogna”.

Atît de frumoasă care a fost executată în fața publicului fără dirijor, cit și dansurile prezentate de corul popular rus au stîrnit aplauze entuziaste.

Repertoriul ansamblului ne-a apăsătorit. E. VICOS

Cum va fi vremea?

VREME URMA TOARELE TREI ZILE: pentru cor, cu mult nor în primele zile. Ploai întinse în început, apoi averse locale în cea mai mare parte a țării.

INFORMAȚII

● Miercuri seara, membrii delegației sovietice la cea de-a doua Conferință profesională internațională a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit au făcut o vizită la C.C. al Sindicatului muncitorilor din transporturi și telecomunicații.

TELEGRAMME EXTERNE

Agentiile de presă occidentale despre scopul vizitei lui K. Adenauer în S. U. A.

BONN 23 (Agerpres). — La 23 mai cancelarul Adenauer s-a dus în S.U.A. pentru o vizită oficială de 7 zile.

Ordinea de zi a convorbirilor cancelarului Adenauer cu conducătorii americani este extrem de încărcată.

În centrul convorbirilor se află însă probleme ridicate de actuala inflație din sferile populare, și vorba și de comitetul orașenesc și comitetele raionale de partid!

Iată cine, exprimînd cerințele cetățenilor, trebuie să ia în considerare aceste probleme de partid?

„Dumneata, tovarășe, ce părere ai despre munca dumitale de deputat? De ce crezi că te-au ales cetățenii?”

La întrebări în fața cărora deputatul inactiv — mai ales dacă mai este și membru de partid — nu va putea să răspundă lesne și nu va putea să răspundă în fața capăt decit prin fapte, devenind într-adevăr deputat.

„A fi deputat e un titlu de mare cinste și încredere care obligă. Cine nu-l merită, să nu-l poarte.”

A fi deputat... S-ar putea scrie înflăcărute poeme despre ce înseamnă deputatul în olandeză noastră, despre acești mii de oameni care, pe întreg cuprîntul țării, fac legătura vie între micii și stăutul democrat-popular intruchipînd democrația socialistă — democrația în faptă nu în vorbă, democrația reală cucerită cu sînge și jertfe de poporul nostru sub călăuzirea partidului.

A fi deputat înseamnă a fi sufletul arzător a tot ce se înfăptuiește nou în cartierele centrale ca și în cele marginale, în Capitala țării ca și în cel mai îndepărtat cîtun.

E o muncă grea, plină de răspundere, de zăbuciu uncori, dar și de mari satisfacții atunci cînd și-o duci cu dragoste la îndeplinire. Problemele ei nu pot fi epuizate într-un articol, dar ce zic? Iți intr-o curcă. Căci e cea mai nemijlocită muncă cu oameni.

O hotărîre a plenarei C. C. al P. M. U. P.

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P., cea de-a 9-a plenară a C.C. al P.M.U.P. a adoptat o hotărîre cu privire la răspunderea partidului pentru denaturările în organele fostului Minister al Securității publice din Polonia în perioada 1949—1955.

În hotărîre se arată că comisia pentru anchetarea acestor chestiuni constituie la cea de-a 8-a plenară a C.C. al P.M.U.P., a ajuns la concluzia că Jakob Berman, fost membru al Biroului Politic, precum și Stanislaw Radkiewicz, fost membru al Biroului Politic și fost ministru al Securității Publice, nu s-au achitat de sarcinile de partid care le-au fost încredințate în acea perioadă în domeniul controlului politic și al conducerii activității organelor securității.

Comitetul Central a hotărît să scoată din C.C. și să excludă din partid pe J. Berman și S. Radkiewicz, Plenara a hotărît că după trei ani ei pot solicita reprimirea în partid.

C.C. a constatat de asemenea că sancțiunile organizatorice aplicate în trecut lui Mieczyslaw Mietkowski, fost locțiitor al ministrului Securității Publice, care și-a dus sînta în excluderea sa din C.C., nu sînt suficiente și a hotărît să-l excludă pe M. Mietkowski din partid.

Curent în favoarea comerțului cu țările socialiste în Europa occidentală și Japonia

PARIS 23 (Agerpres). — La 21 mai s-a început lucrările la Paris organizația „Chincom” — organism economic creat din inițiativa S.U.A. pentru controlul și embargoul comerțului cu Republica Populară Chineză. După cum relatează agenția Reuter se desfașoară sub semnul cererilor tot mai insistente ale unor țări din Europa occidentală și din Asia, printre care Anglia, Franța, Belgia și Japonia pentru slăbirea embargoului american impus asupra comerțului cu China populară. Mai ales reprezentanții Japoniei au în-

Din activitatea industriei iugoslave

BELGRAD 23 (Agerpres). — Ziarul „Politika” publică un articol despre activitatea industriei iugoslave în primele luni ale acestui an. În perioada ianuarie—aprilie, se spune în articol, volumul producției industriale a crescut cu 21 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Ziarul treprens în ultima vreme o serie de acțiuni pe linia „Chincom” pentru ridicarea embargoului la o serie de produse pe care Japonia le exporta în China în virtutea legăturilor comerciale tradiționale existente între cele două țări încă cu mult înainte de al doilea război mondial.

Convocarea sesiunii „Chincom”-ului, care s-a făcut fără consultarea S.U.A., scoate în evidență odată mai mult că în Europa occidentală și Japonia se conturează tot mai precis un puternic curent în favoarea comerțului cu China și cu alte țări ale lagărului socialist.

A FI DEPUTAT...

(Urmare de la p. 1-a)

tr-o măsură pasiunea pe care a pus-o în electricizarea circumscripției: 23 de străzi electificate nu-i deloc puțîn.

Pensionarul Busuoc, care trăiește de 65 ani în acest colț al Bucureștilor, s-a ridicat la o recentă adunare a cetățenilor și a spus cu ochii umeziți de bucurie:

„O viață în trecut aici mi-am petrecut-o, în lunca Văcăreștilor. N-am visat niciodată să văd în mahalaua noastră lumină electrică...”

Pentru toate acestea deputatul Marvanovici a alergat, s-a „bătut” cu unii funcționari indiferenți, a pus piciorul în prag acolo unde trebuia, a obținut sprijin tehnic, materiale, de la cine era nevoie. La statul popular al Capitalei e cunoscut și prețuit tocmai ca un om stăruitor atunci cînd e vorba de interese obștești ale circumscripției. Aceasta i-a creat autoritate și în ochii comitetului executiv, și în cei ai cetățenilor.

Puterea de convingere a omului acesta scund, cu chipul colțuros și ochii buni, de copil, s-a dovedit deosebit de pătrunzătoare. Căci n-a fost ușor nici cu cetățenii. Au trebuit să fie îndemnați la muncă voluntară. Iar unul nu se lăsa convins cu unca cu două. Dar pilda deputatului — căci el, ieșea în fruntea lor la săpăturii gropilor, la pusul stîlpilor — a lăsat urme. Lui au urmat... Îl urmezi pe om dacă vezi că nu dă numai din gură, ci și a face treabă” spun ei, și au dreptate.

Tovarășul Marvanovici e și membru în comisia permanentă de comerț și aprovizionare a statului. Dacă-l întrebi care-i acum grija lui cea mai mare, o să-ți răspundă supărat: — Păi se poate, tovarășe, să nu știi că trebuie să prezint un raport despre stările de lucruri din Alpii. Și asta înseamnă cercetări, discuții. Ce mai? Ba-lum...

Dar raportul, îți siguri, va fi. Și va fi de ajutor, acolo unde trebuie.

S-ar găsi poate unii care să întrebe: ce fel de om de stat e acesta care se ocupă cu luminatul străzilor, cu controlul zarzavaturilor și cu alte asemenea treburi... mărunte?”

Da, om de stat, fără îndoială, căci acolo, în circumscripția lui, înfăptuiește

politică partidului și a statului democrat-popular de îmbunătățire a traiului celor mulți. Om de stat pentru că obținește mai mult ca orice interesul obștești. Om de stat pentru că reprezintă în ochii cetățenilor statul și are în cărți în schimb este omul și trebuințele sale.

Într-o ocaz deosebită care merită să vorbim. Tovarășul Marvanovici e alit de pasionat de munca lui deputătescă, înfăptuindu-și în cea mai bună măsură postulul de lider Moscova, cerîndu-și să-l pună în legătură cu un deputat moscovit. Zis și făcut. De cîteva luni tovarășul Marvanovici poartă corespondență regulată cu deputatul Anastasiev din regiunea raonală Sverdlovsk al Moscovei, directoarea unei librării.

Important e însă nu numai ca deputatul să se considere el însuși figura centrală în circumscripție. Nici măcar ca numai cetățenii să-l considere astfel. Trebuie ca și statul popular să-l privească ca atare. Ei, aici e-aici...

Sint sfaturi populare unde deputatul și nu numai ca deputatul să se considere el însuși figura centrală în circumscripție. Nici măcar ca numai cetățenii să-l considere astfel. Trebuie ca și statul popular să-l privească ca atare. Ei, aici e-aici...

bilitățile grele de înfăptuire a acestora. Au făcut critici și, mai ales, numeroase propuneri constructive.

Cea mai importantă este însă faptul că cea mai mare parte dintre aceste propuneri s-au transformat în hotărîri ale sesiunii. La proiectul de hotărîri inițiale s-au adăugat încă cîteva puncte izvorite din dezbateri.

Și nu numai că propunerile deputatilor au devenit hotărîri, dar comitetul executiv depune și strădanii pentru traducerea lor în viață.

„Cred că dacă Ion Zamfir și-ar face vreo dată apariția la raionul Lenin a Statului popular al raionului Lenin ar fi privit de ceilalți deputați ca un intrus. Oamenii ar întreba: „Cine-i acest necunoscut?” Și ar rămîne stupeficiați aflînd că Ion Zamfir e și el deputat.”

„Credeti, tovarășe, că Ion Zamfir e cumva vreun poeză în inopunit, cu nivel politic scăzut? Vă înșelați amarnic. Ion Zamfir e secretarul organizației de partid la întreprinderea „Manotehnica”.

La „Manotehnica” mai e un deputat raional. Acesta nu se prea oprimat de delegații. Și dacă-l întrebi de ce, îți răspunde simplu: „Păi ce, în Capitala țării ca și în cel mai îndepărtat cîtun.

E o muncă grea, plină de răspundere, de zăbuciu uncori, dar și de mari satisfacții atunci cînd și-o duci cu dragoste la îndeplinire. Problemele ei nu pot fi epuizate într-un articol, dar ce zic? Iți intr-o curcă. Căci e cea mai nemijlocită muncă cu oameni.

A fi deputat... S-ar putea scrie înflăcărute poeme despre ce înseamnă deputatul în olandeză noastră, despre acești mii de oameni care, pe întreg cuprîntul țării, fac legătura vie între micii și stăutul democrat-popular intruchipînd democrația socialistă — democrația în faptă nu în vorbă, democrația reală cucerită cu sînge și jertfe de poporul nostru sub călăuzirea partidului.

Lenin sînt circa 35 de deputați care n-au luat parte la 2—3 și chiar mai multe sesiuni. Ce exemplu pot lua ei de la tovarășii ce preluente al comitetului executiv, nuțicu deputaților încetătină a 20 mai nu luase parte la nici una din ședințele comisiilor permanente care avuseseră loc în această lună?

„Știm, desigur, că unii tovarășii sînt încărcăți cu o mulțime de sarcini mari și mici. Dar nu e puțin adevărat că, fără legătură strînsă cu masa cetățenilor și cu deputații, munca și se scutulește de conținut, de vlagă, devine lipsită de conținut, birocratică.”

Cei care „nici nu vor s-audă”

Cred că dacă Ion Zamfir și-ar face vreo dată apariția la raionul Lenin a Statului popular al raionului Lenin ar fi privit de ceilalți deputați ca un intrus. Oamenii ar întreba: „Cine-i acest necunoscut?” Și ar rămîne stupeficiați aflînd că Ion Zamfir e și el deputat.

„Credeti, tovarășe, că Ion Zamfir e cumva vreun poeză în inopunit, cu nivel politic scăzut? Vă înșelați amarnic. Ion Zamfir e secretarul organizației de partid la întreprinderea „Manotehnica”.

La „Manotehnica” mai e un deputat raional. Acesta nu se prea oprimat de delegații. Și dacă-l întrebi de ce, îți răspunde simplu: „Păi ce, în Capitala țării ca și în cel mai îndepărtat cîtun.

E o muncă grea, plină de răspundere, de zăbuciu uncori, dar și de mari satisfacții atunci cînd și-o duci cu dragoste la îndeplinire. Problemele ei nu pot fi epuizate într-un articol, dar ce zic? Iți intr-o curcă. Căci e cea mai nemijlocită muncă cu oameni.

A fi deputat... S-ar putea scrie înflăcărute poeme despre ce înseamnă deputatul în olandeză noastră, despre acești mii de oameni care, pe întreg cuprîntul țării, fac legătura vie între micii și stăutul democrat-popular intruchipînd democrația socialistă — democrația în faptă nu în vorbă, democrația reală cucerită cu sînge și jertfe de poporul nostru sub călăuzirea partidului.

„Credeti, tovarășe, că Ion Zamfir e cumva vreun poeză în inopunit, cu nivel politic scăzut? Vă înșelați amarnic. Ion Zamfir e secretarul organizației de partid la întreprinderea „Manotehnica”.

La „Manotehnica” mai e un deputat raional. Acesta nu se prea oprimat de delegații. Și dacă-l întrebi de ce, îți răspunde simplu: „Păi ce, în Capitala țării ca și în cel mai îndepărtat cîtun.

E o muncă grea, plină de răspundere, de zăbuciu uncori, dar și de mari satisfacții atunci cînd și-o duci cu dragoste la îndeplinire. Problemele ei nu pot fi epuizate într-un articol, dar ce zic? Iți intr-o curcă. Căci e cea mai nemijlocită muncă cu oameni.

A fi deputat... S-ar putea scrie înflăcărute poeme despre ce înseamnă deputatul în olandeză noastră, despre acești mii de oameni care, pe întreg cuprîntul țării, fac legătura vie între micii și stăutul democrat-popular intruchipînd democrația socialistă — democrația în faptă nu în vorbă, democrația reală cucerită cu sînge și jertfe de poporul nostru sub călăuzirea partidului.

A fi deputat înseamnă a fi sufletul arzător a tot ce se înfăptuiește nou în cartierele centrale ca și în cele marginale, în Capitala țării ca și în cel mai îndepărtat cîtun.

E o muncă grea, plină de răspundere, de zăbuciu uncori, dar și de mari satisfacții atunci cînd și-o duci cu dragoste la îndeplinire. Problemele ei nu pot fi epuizate într-un articol, dar ce zic? Iți intr-o curcă. Căci e cea mai nemijlocită muncă cu oameni.

A fi deputat... S-ar putea scrie înflăcărute poeme despre ce înseamnă deputatul în olandeză noastră, despre acești mii de oameni care, pe întreg cuprîntul țării, fac legătura vie între micii și stăutul democrat-popular intruchipînd democrația socialistă — democrația în faptă nu în vorbă, democrația reală cucerită cu sînge și jertfe de poporul nostru sub călăuzirea partidului.

A fi deputat înseamnă a fi figura centrală și veriga principală a legăturii dintre statul socialist și cetățeni. Inseamnă a intruchipa prin muncă, a seamă legătură de nezdurcime, de execuție și de ceilalți deputați

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PEȘTE HOTARE

O delegație a C. C. al P. C. Francez a sosit în R. D. Germană

BERLIN 23 (Agerpres). — Răspunzând invitației C.C. al P.S.U.G., la 22 mai a sosit la Berlin o delegație a C.C. al Partidului Comunist Francez. Din delegație fac parte: Jacques Duclos, membru în Biroul Politic și secretar al C.C. al P.C.F. (conducătorul delegației), Georges Frischman, membru în Biroul Politic, Roger Garaudy, membru supleant al Biroului Politic, Pierre Villon, membru în C.C. al P.C.F. Delegația a fost salutată la sosit de Walter Ulbricht, prim-secretar al Comitetului Central al P.S.U.G., precum și de alți conducători ai partidului. Mulțumind pentru primirea călduroasă, Jacques Duclos și-a exprimat convingerea că convorbirile între delegații celor două țări vor avea o importanță deosebită pentru ambele popoare.

Întâlnire între delegația U.T.M. și studenții din Pekin

PEKIN 23 (De la corespondentul Agerpres). — Joi dimineață, la Institutul de petrol și gaze din Pekin a avut loc o întâlnire a delegației U.T.M., care participă la lucrările Congresului Noii Uniuni democratice a tineretului chinez, cu studenții acestui institut. Delegația a fost primită de directorul institutului și de secretara comitetului organizației de tineret. A avut loc un miting, în cadrul căruia secretara comitetului a salutat pe reprezentanții tineretului român și a vorbit despre prietenia ce leagă tineretul chinez și român. Vorbitoarea a subliniat însemnătatea experienței țării noastre în industria petroliferă și ajutorul pe care țara noastră îl dă Chinei în acest domeniu. A răspuns tot, Virgil Trofin, prim secretar al C.C. al U.T.M., care a exprimat sentimentele de prietenie ale

Evoluția crizei de guvern din Franța

PARIS 23 (Agerpres). — Președintele Republicii Franceze, Coty, își continuă întrevederile cu diferiții frunțișii politici francezi în vederea soluționării crizei de guvern, creată prin răsturnarea guvernului Mollet. În cursul zilei de joi, Coty l-a primit pe Paul Reynaud, președintele Comitei pentru problemele financiare a Adunării Naționale și frunțișii al grupului de dreapta al „independenților”.

Declarația Biroului Politic al C. C. al P. C. Francez

PARIS 23 (Agerpres). — Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez a dat publicității o declarație în care subliniază că principala condiție pentru formarea unui guvern stabil este respectarea fidelă a promisiunilor făcute în timpul campaniilor electorale. Biroul Politic considează că guvernul Guy Mollet s-a îndepărtat de programul aprobat de popor, continuând și intensificând și mai mult războiul din Algeria. Biroul Politic propune programul pentru formarea unui guvern care să corespundă intereselor naționale. Acest program prevede încetarea focului în Algeria și reglementarea pașnică a problemei algeriene, lupta împotriva

„Experți” hitleriști în Iordania

Tortures Le correspondant de la MEN ajoute que 50 experts allemands envoyés par le Premier Irakien en Jordanie pour aider les autochtones à organiser les troupes de tortures à employer contre les nationalistes afin de briser le mouvement du peuple.

Din relatări ziarului egiptean „La Bourse Egyptienne”, care apare în limba franceză, reiese că „experți” hitleriști participă activ în Iordania la înăbușirea forțelor antiparlamentiste.

După cum se vede din facsimilul alăturat, apărut în ziarul „Neues Deutschland”, primul ministru irakian, Nuri Said, a trimis în Iordania 50 de „experți” germani, foști membri ai Wehrmacht-ului hitlerist. Ei se află în prezent cantonați în tabăra militară El Zarka, unde instruesc pe membrii armatei iordaniene în folosirea metodelor de schinguire fasciste, ca să poată reprima cu și mai multă cruzime mișcarea de eliberare națională.

După cum se știe, dictatorul irakian Nuri Said folosește de mult serviciile foștilor ofițeri germani pentru a ține sub teroare poporul irakian.

Parlamentul indian cere încetarea experiențelor cu arme nucleare

DELHI 23 (Agerpres). — La 22 mai Camera Populăară a parlamentului indian a fost discutată rezoluția guvernamentală care cere S.U.A. Uniunii Sovietice și Angliei să înceteze experiențele cu arma nucleară și termonucleară. După ce rezoluția, Krishna Menon, ministrul Apărării, a făcut apel la încetarea imediată a experiențelor cu arme de exterminare în masă și a criticat argumentele în vederea continuării unor astfel de experiențe, Menon

Problema dezarmării și rezervele președintelui S. U. A.

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Interesul manifestat în S.U.A. față de recente propuneri ale Uniunii Sovietice în problema dezarmării a făcut ca la conferința de presă din 22 mai a președintelui Eisenhower corespondenții să pună o serie de întrebări directe și de actualitate în legătură cu această problemă. Răspunzând la aceste întrebări, președintele a fost nevoit să constate că acum tot mai mulți oameni înțeleg necesitatea rezolvării problemei dezarmării. Străduindu-se în mod vădit să atenuze puternica nemulțumire provocată în S.U.A. și peste hotarele lor de alți naționaliști americani, printre care ale armatelor Radford, președintele grupului unit al șefilor de stat major al S.U.A., ca un acord cu U.R.S.S. cu privire la dezarmare n-ar fi posibil, Eisenhower a spus că S.U.A. trebuie să abordeze fără idei preconcepute problema posibilității unui acord cu privire la dezarmare. Noi (adică S.U.A. — N.R.), a spus președintele, trebuie să avem în primul rând grijă să nu fim încăpăținați și meschin în poziția noastră față de posibilitatea unui acord în problema dezarmării. Președintele a făcut însă o serie de întrebări de rezervă. El a răspuns la întrebări în spiritul faimoselor „leonii” după care dezarmarea trebuie să

Interviul președintelui Tito acordat revistei „Mladost”

BELGRAD (Agerpres). — După cum relatează agenția Taniug, revista orșeză a tineretului popular din Iugoslavia, „Mladost”, a publicat interviul acordat de președintele Tito directorului acestei reviste, în legătură cu o serie de probleme legale de educație și sarcinile tineretului iugoslav. Răspunzând la o întrebare referitoare la calitățile care trebuie cultivate cel mai mult în rîndul tineretului, ținînd seama de cerințele zilelor noastre, președintele Tito a spus că „trăsurile revoluționare cele mai pozitive sînt fermitate, simțul pentru viața colectivă și legătura puternică cu poporul. Este limpede — a continuat Tito — că trebuie cultivat în rîndul tineretului internaționalismul și nu ura față de alte națiuni. Trebuie să educăm tineretul în spiritul umanismului, astfel încît el să fie profund uman și să iubească alte națiuni. Desigur, el nu va putea născî simpatii pentru oamenii de stat care propovăduiesc rezolvarea problemelor cu ajutorul războiului. Nu este greu în țara noastră să educăm tineretul în această direcție, ținînd seama de caracterul și principiile întregii noastre politici externe”.

Vorbind despre perspectivele relațiilor cu U.R.S.S. și cu țările din Europa răsăriteană, Tito a spus printre altele: „Va sosi timpul — probabil nu prea îndepărtat — cînd relațiile noastre vor fi bune. Trebuie să se ajungă la aceasta, deoarece se poate și alina. Dacă privim situația în mod realist nu se poate să nu ajungem la relații bune. Noi vom face totul în acest scop”. Josip Broz-Tito s-a referit apoi la rolul și sarcinile actuale ale tineretului iugoslav.

Documente revelatoare despre Participarea lui Speidel la asasinarea regelui iugoslav Alexandru și a ministrului francez Barthou

BERLIN 23 (Agerpres). — Ziarul „Neues Deutschland” anunță în numărul său din 23 mai că dispune de documente care dovedesc că fostul general hitlerist Speidel, actualul comandant al trupelor terestre ale N.A.T.O. în zona centrală a Europei, a participat direct și activ la organizarea asasinării regelui iugoslav Alexandru și a ministrului Afacerilor Externe al Franței, Louis Barthou, săvîrșită în octombrie 1934 la Marsilia.

În vara anului 1934, serviciul de spionaj al lui Goering a aflat prin șeful său Vancio Mihailov că organizația fascistă a ustașilor din Croația a cerut organizației teroriste fasciste din Macedonia să o ajute la asasinarea regelui iugoslaviei, Alexandru.

Serviciul secret al lui Goering a dat dispoziții lui Speidel, care dispunea de o întinsă rețea de agenți în cercurile politice și militare din Franța, să organizeze asasinarea lui Barthou și a regelui Alexandru, cînd acesta din urmă se va întîlni cu Barthou în Franța. Din materialele de care dispunem, scrie ziarul, rezultă că un oarecare Hans Erich Haak, agent al lui Speidel, a primit de la un funcționar superior al poliției franceze programul vizitei regelui, al întîlnirii lui cu Barthou, precum și al ceremoniilor lui. În afară de aceasta, agentul a intrat în posesia planului de măsuri pentru asigurarea securității lui Alexandru și Barthou la Marsilia. Speidel a predat la locuința sa aceste materiale lui Vancio Mihailov. După asasinat, Speidel a luat toate măsurile ca Mihailov să nu cadă în minile serviciului de spionaj francez.

Se înmulțesc protestele

O mișcare de o amploare uriașă, cuprinzînd milioane și milioane de oameni din toate țările lumii, se ridică împotriva cursei înarmării atomice. Caracteristic pentru această mișcare este numărul participanților și în marea diversitate a celor ce se încredăază în rîndurile ei. Savanți cu renume mondial și oameni simpli, exponenți a nenumărate asociații sociale și culturale, politicieni, desfășoară o vastă acțiune pentru a salva omenirea de primejdia experimențelor cu arme nucleare, de primejdia unui război atomic.

GLASUL OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ Aprobînd luarea de poziție a celor 18 atomiști vest-germani, care au protestat împotriva planurilor de înzestrare a Bundeswehrului cu arma atomică, savanții cu renume mondial, în special fizicienii din diferite țări, denunță curajoz pericoul grav ce amenință omenirea prin continuarea experimențelor cu arme nucleare și declară că nu vor participa la fabricarea acestor arme.

Doctorul Albert Schweitzer, laureat al Premiului Nobel, a transmis prin postul de radio Oslo un mesaj popoarelor din întreaga lume, avertînd asupra primejdiei pe care o reprezintă pentru omenire continuarea experimențelor cu arme nucleare. „Trebuie să se pună capăt acestei nebunii”, se spune în mesaj. Dacă s-ar ajunge la încetarea experimențelor cu bombe atomice această măsură ar însemna pentru omenirea noastră zorile strălucitoare luminate de soarele speranței către care ea aspiră”.

După cum a anunțat recent postul de radio Tokio, 25 de savanți-fizicieni japonezi de frunte, specialiști în domeniul energiei atomice, au dat publicității o declarație în care arată că nu vor participa la nici un fel de cercetări în domeniul producției și folosirii armei atomice. Ziarul „Pravda” a publicat de curînd scrisoarea oamenilor de știință de la Institutul unificat de cercetări nucleare (reprodusă și de presa noastră) în care se exprimă solidăritatea cu cei ce și-au ridicat glasul împotriva cursei înarmării nucleare. „Ne pronunțăm categoric —

UN BUGET PE PLACUL MILITARIȘTILOR VEST-GERMANI

BONN 23 (Agerpres). — La 22 mai au avut loc în Bundestagul de la Bonn dezbateri cu privire la noul buget militar. Agenția Associated Press subliniază că dezbaterile au decurs într-o atmosferă furtoasă. Președintele Comitei apărării a Bundestagului, deputatul creștin-democrat Jaeger, a prezentat raportul cu privire la noul buget militar care pre-

vede alocarea de 9 miliarde mărci (2,2 miliarde dolari) pentru nevoile militare ale R.F. Germane. Declarațiile președintelui Comitei apărării, Jaeger, potrivit cărora noul buget militar vest-german ar contribui la „menținerea securității R. F. Germane”, au fost înțipinate de deputații social-democrați prin strigătele: „Sînteți aliații la război”.

dar care ar putea să ajungă la un moment dat să se producă (autorul dă ca exemplu Franța și Suedia). Concluzia ziaristului francez este că nu trebuie să se urmeze această cale periculoasă, ci să se ajungă cît mai grabnic la un acord internațional pentru încetarea experimențelor cu arme nucleare. Din Japonia, India, din marea Chină, din țările Europei răsăriteană noi și noi voci, care protestează împotriva uneltirilor cercurilor agresive imperialiste și cer realizarea unui acord în problema încetării experimențelor cu arme nucleare. Ziarul englez „Manchester Guardian” a arătat cu îngrijorare că experiența făcută de Anglia a trezit o mare nemulțumire mai ales în Japonia, iar agenția „Associated Press” transmite din Tokio că presa japoneză consideră că „Anglia și-a murdărit minilo” pe insula Christmas. Deosebit de mult se dezvoltă curentul pentru interzicerea armelor

dar care ar putea să ajungă la un moment dat să se producă (autorul dă ca exemplu Franța și Suedia). Concluzia ziaristului francez este că nu trebuie să se urmeze această cale periculoasă, ci să se ajungă cît mai grabnic la un acord internațional pentru încetarea experimențelor cu arme nucleare. Din Japonia, India, din marea Chină, din țările Europei răsăriteană noi și noi voci, care protestează împotriva uneltirilor cercurilor agresive imperialiste și cer realizarea unui acord în problema încetării experimențelor cu arme nucleare. Ziarul englez „Manchester Guardian” a arătat cu îngrijorare că experiența făcută de Anglia a trezit o mare nemulțumire mai ales în Japonia, iar agenția „Associated Press” transmite din Tokio că presa japoneză consideră că „Anglia și-a murdărit minilo” pe insula Christmas. Deosebit de mult se dezvoltă curentul pentru interzicerea armelor

dar care ar putea să ajungă la un moment dat să se producă (autorul dă ca exemplu Franța și Suedia). Concluzia ziaristului francez este că nu trebuie să se urmeze această cale periculoasă, ci să se ajungă cît mai grabnic la un acord internațional pentru încetarea experimențelor cu arme nucleare. Din Japonia, India, din marea Chină, din țările Europei răsăriteană noi și noi voci, care protestează împotriva uneltirilor cercurilor agresive imperialiste și cer realizarea unui acord în problema încetării experimențelor cu arme nucleare. Ziarul englez „Manchester Guardian” a arătat cu îngrijorare că experiența făcută de Anglia a trezit o mare nemulțumire mai ales în Japonia, iar agenția „Associated Press” transmite din Tokio că presa japoneză consideră că „Anglia și-a murdărit minilo” pe insula Christmas. Deosebit de mult se dezvoltă curentul pentru interzicerea armelor

Puternică mișcare grevistă în Italia

ROMA 23 (Agerpres). — Joi a început în Italia greve de 48 de ore a muncitorilor din industria siderurgică italiană, organizată în sprijinul revendicărilor sindicatelor de muncitori pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă. După cum subliniază corespondenții agențiilor de presă americane, greva muncitorilor siderurgici constituie „punctul culminant al conflictelor sociale izbucnite zilele acestea în Italia”. Se știe că în momentul de față muncitorii din industria construcțiilor din diferite regiuni ale țării au organizat greve demonstrative cerînd îmbunătățirea condițiilor de muncă.

CINE DĂ ȘI CINE NU DĂ CURS CERERILOR POPOARELOR

Dintre cele trei țări care poartă arme nucleare — U.R.S.S., S.U.A. și Anglia — numai guvernul Uniunii Sovietice sprijină cu consecvență și căldură năzuințele popoarelor, elaborînd în spirit realist propuneri concrete și aplicabile — așa cum sînt cele prezentate la 30 aprilie în Subcomitetul Comitei O.N.U. pentru dezarmare — în problema încetării experimențelor cu arme atomice și cu hidrogen, a scoaterii acestor arme din armamentul statelor. Omenirea iubitoare de pace a primit cu deosebită satisfacție mesajul prin care Sovietul Suprem al U.R.S.S. a chemat Congresul S.U.A. și parlamentul Angliei să depună eforturi comune pentru încheierea unui acord cu privire la încetarea experimențelor cu arme nucleare. Aceiași dorință a Uniunii Sovietice de a se ajunge la un acord reiese și din propunerea făcută de guvernul sovietic guvernului japonez, la 9 mai, și repetată la 22 mai, ca U.R.S.S. și Japonia să adreseze un apel comun Statelor Unite și Angliei în vederea unui acord cu privire la încetarea experimențelor atomice. Ecol pe care propunerile sovietice îl au în opinia publică se poate judeca după următoarea informație relayată de agenția United Press. La 12 mai, alți doi oameni de știință americani s-au pronunțat pentru interzicerea experimențelor cu arma nucleară: profesorul Stanley

Succese ale candidaților progresiști în alegerile sindicale din Germania occidentală

BERLIN 23 (Agerpres). — Ziarul „Neues Deutschland” publică rezultatele parțiale ale alegerilor sindicale care se desfășoară în prezent în marile întreprinderi vest-germane. La uzinele de moloare din Mannheim au fost aleși în noul Consiliu de întreprindere șase membri ai Partidului Comunist German (P.C.G.), actualmente interzis, și șapte social-democrați. La fabrica de automobile Osterholz-Scharmbeck, controlată de conerurul „Krupp”, din Essen candidații progresiști, inclusiv membri ai P. C. G., au întrunit majoritatea voturilor, cîștigînd 13 locuri în noul consiliu

Azi încep la Roma tratative între Egipt și Anglia

LONDRA 23 (Agerpres). — Vineri încep la Roma tratative între delegațiile Angliei și Egiptului în legătură cu reglementarea relațiilor financiare dintre cele două țări. Delegația engleză este condusă de Denis Rickett, funcționar superior la Trezoreria engleză. Comitentul apropiate tratative, agenția Associated Press relatează că în cadrul discuțiilor delegația egipteană va prezenta suma la care se ridică despăgubirile datorate Egiptului pentru pagubele provocate de agresiuni în toamna anului trecut. Sursa din preajma ambasadei egiptene de la Roma arată că aceste pagube se ridică la 500 milioane de lire sterline. Anglia pretinde despăgubiri pentru proprietățile britanice confiscate de autoritățile egiptene ca urmare a agresiunii anglo-franco-israeliene.

O născocire grosolană a unui ziar englez dezmințită oficial în Egipt

CAIRO 23 (Agerpres). — TASS Potrivit relațiilor presei, Abdel Monem Kaision, ministrul Finanțelor al Egiptului, a dezmințit cu hotărîre născocirile ziarului englez „Daily Telegraph and Morning Post” că Uniunea Sovietică și-ar fi exprimat nemulțumirea față de cererea Egiptului ca taxele pentru trecerea vaselor prin Canalul de Suez să fie plătite într-o anumită valută. Această născocire absurdă a fost reluată de o serie de agenții burgheze occidentale. Arătînd că Uniunea Sovietică nu a exprimat Egiptului nici un fel de „nemulțumire”, Kaision a calificat această născocire grosolană a presei reacționare ca „o cromosină propagandă occidentală”. Kaision a subliniat că relațiile economice ale Egiptului cu Uniunea Sovietică se dezvoltă cu succes conform cu interesele reciproce ale celor două state.

SCURTE ȘTIRI

HANOI. În dimineața de 23 mai K. E. Vorosilov însoțit de Ho Și Min, președintele R. D. Vietnam, și de alți oameni de stat ai republicii a vizitat Universitatea din Hanoi, unde a luat cuvîntul în fața a 2.500 de studenți. V. P. Eilut, ministrul învățămîntului Superior al U.R.S.S., a oferit în bibliotecii Universității din Hanoi 2.000 de cărți științifice și tehnice.

TIRANA. La 22 mai a fost semnat la Tirana planul pentru colaborarea culturală între Republica Populăară Albania și Republica Populăară Română pe anul 1957.

MOSCOVA. Potrivit informațiilor existente, la invitația marșalului G. K. Jukov, ministrul Apărării al Uniunii Sovietice, generalul de armată Goșniak, secretarul de stat pentru problemele apărării naționale al R.P.F. Iugoslavia, va vizita în iunie Uniunea Sovietică.

MANILLA. Senatul filipinez a adoptat un proiect de lege în baza căruia Partidul Comunist din Filipine este interzis, iar membrii săi sînt pasibili de pedeapsă cu moartea. Proiectul urmează să fie aprobat de președintele Filipinelor, Carlos Garcia.

PARIS. Presa anunță că în ultimul timp în Algeria au avut loc lupte înverșunate între trupele franceze și unitățile armatei de eliberare națională algeriene. Recent trupele franceze sînt sprijinite de helicoptere și tancuri au efectuat operațiuni militare în Algeria de vest împotriva bazelor militare ale armatei de eliberare națională din Algeria.

PARIS. Joi seara a avut loc la Paris o reuniune a conducerii partidului radicalilor și radical-socialiștilor, convocată pentru discutarea problemei disciplinei în partid. La cererea lui Mendès-France, liderul acestui partid, s-a luat în discuție problema excluderii din partid a deputaților care au votat pentru guvernul Mollet în recentul vot de încredere din Adunarea Națională, deși conducerea partidului ceruse deputaților radicali să voteze împotriva. În urma faptului că nu a reușit să obțină hotărîrea de excludere împotriva deputaților care au sprijinit guvernul Mollet, Mendès-France a anunțat că demisionează din postul de prim vicepreședinte al partidului radicalilor și radical-socialiștilor. P. STANCESCU



La Tokio, în cadrul unor demonstrații de masă, aproximativ 500.000 de oameni au manifestat împotriva experimențelor cu bomba cu hidrogen, făcute de Anglia.